

# 丰利镇组建联合巡防队伍保平安



本报讯(全媒体记者 徐海波 通讯员 沈志刚)为筑牢平安建设根基,保障辖区治安秩序持续稳定,丰利镇积极践行新时代“枫桥经验”,组建“民警+网格员+平安志愿者”联合巡防队伍,以“治理宣传前移、隐患排查前移、处置力量前移”为抓手,有效织密辖区安全防护网络,切实提升居民群众的安全感与满意度。

创新建立“巡办共同体”工作机制,丰利镇出台了《丰利镇“平安镇城夏季行”活动方案》,成立部门、村

(社区)、网格三级联动小组,明确小组职责分工。将公安重点巡查与网格员常态化巡查相结合,落实社会治安重点区域、重点场所、重点路段“三必巡”,形成“定点巡查+动态监管”的立体防控网。同时,镇村开展“线上+线下”双联动模式,网格员线下发现问题,线上联系网格员及时处理;村(社区)发现问题,镇部门线下解决。自巡防活动开展以来,累计组织集中巡逻8次,发动警力、职能部门、村(社区)力量400余人次,

对老集镇、商超等人口密集区域开展定点巡逻100余次。

丰利镇坚持“专群结合、群防群治”理念,联合派出所、消防、城管等部门,动员村干、网格员、平安志愿者等力量,以“组团扫街”“亮灯夜巡”等形式开展行动,将反诈宣传、防范非法集资、扫黑除恶宣传、消防安全检查、秸秆禁烧等重点工作与治安防控深度融合。进一步把治安宣传、风险防控、处置力量的关口向街面前移,做实做强社会治安防控体系街面实战力量,营造联防联控、协同共治的平安氛围。活动期间,巡查发现安全隐患20余处,及时处理占道经营、违停、秸秆乱抛行为等40余起。

在构建“共建共治”格局的基础上,丰利镇社会治安综合治理中心整合矛盾纠纷调处、信访接待、公共法律服务、司法服务、便民咨询等功能,通

过“数据赋能+闭环管理”模式,建立起覆盖全镇的风险隐患监测预警。对12345、矛盾纠纷进行深度挖掘,及时发现频发纠纷事项和热线诉求,迅速制定针对性处置方案,实现镇域风险隐患“精准预警、快速处置”。今年以来,排查化解各类矛盾纠纷773起,让平安建设成果切实惠及全镇群众,绘就“治理有效、成果共享”的基层治理新图景。

平安法治建设永不止步。下一步,丰利镇将以巡防队伍为抓手,构建“中心统筹+驿站辐射”全域治理体系,以镇村社会治安综合治理中心为枢纽,网格驿站为前沿“哨所”,推动巡查力量下沉一线。通过常态化开展“亮标巡查+隐患上报+便民服务”三位一体行动,延伸基层治理触角,以“警网蓝”“志愿红”守护“镇城安”,书写基层治理现代化新答卷。



县卫生监督所创新采用“契约式”法治体检服务模式,变“被动处罚”为“主动服务”。执法人员主动深入企业生产一线,不仅严格检查职业病防治落实情况,还现场指导企业完善职业卫生管理体系,帮助企业排查法律风险,推动用人单位从被动接受监管向主动合规转变,实现了执法效能与企业发展的双赢。图为县卫生监督所执法人员来到位于如东经济开发区(高新区)的土平机械(江苏)有限公司,开展职业卫生监督检查行动。

全媒体记者 曹建明 钱海军 摄

## 县城管局

### 打造执法“新生态” 构建治理“新格局”



本报讯(通讯员 徐凯)今年以来,如东县城管局以习近平法治思想为指引,围绕“强基础、转作风、树形象”总目标,以制度创新、能力提升、科技赋能为三大抓手,坚持以刀刃向内的勇气和守正创新的智慧,探索着新时代城市治理现代化实践路径。

制度筑基,构建规范执法新格局。以行政执法三项制度为支点,打造全流程监管体系,着力提升办案透明度和规范性。今年我局对办理的111起案件予以公示,切实做到事前、事中、事后公示,让行政执法更加透明,切实保障行政相对人和社会公众知情权、监督权。严格落实执法全过程记录,在执法记录仪全员配备的基础上,制定《城市管理局执法记录仪使用管理规定》,规范执法记录仪的使用,执法人员使用执法记录仪全过程记录意识进一步增强。强化法制审核监督,上半年组织召开重大行政执法决定法制案审会7次,集体讨论重大行政处罚案件22件。

能力跃升,锻造专业执法新铁军。聚焦执法能力建设,创新“城青苗”培育工程,执法培训,构建“集中培训+周周练+月月考”的进阶式培育体系,累计开展集中培训2次,发放培训资料3期12份,开展“周周练”9次、月月考5次,并进行成绩公示,形成“以考

促学、以学促干”的良好氛围,强化执法队伍后备力量储备。将案件办理质量量化评估体系成为关键突破口,着力提升案件办理质效,开展典型案例剖析,评选“教科书式”执法范例,确保案件事实清楚、证据链完整、程序合法合规,推动“以案促改”机制落地见效,有力提升执法效能。

科技赋能,打造智慧执法新规范。通过“运管服”平台大数据分析,深化数据应用,重构执法力量调配逻辑,实现“一屏统揽”全域,“一网统管”指挥。以全要素覆盖、全过程管控、全天候服务为目标,建立移动执法、商户管理、渣土监管等9个行业应用,基本实现城市管理问题自动识别和预警,通过工单流转处置机制推动城市管理问题高效处置,全过程可线上追溯,为督查考核提供数据支撑,大大提升了执法力量部署精准度及执法效能透明度,驱动城市管理向“数治”“智治”转变。

行政执法规范化建设不仅是法治政府建设的基础工程,更是推动城市治理现代化的重要突破口。未来,如东城管将进一步在严格规范执法与柔性为民服务之间探寻更优平衡点,并深化“执法即服务”的理念,助力城市治理实现从“管理”向“共治”的转型。

## 夏季过敏性皮肤病高发?

专家来支招

近年来,过敏性疾病的发病率逐渐增高,而夏季是过敏性皮肤病的高发期。常见的过敏性皮肤病有哪些?应该如何预防和应对?关于过敏性皮肤病的这些知识,专家带您来了解。

西安交通大学第二附属医院皮肤科主任医师安刚介绍,夏季的光照强度大,由此而引发的光线性皮肤病很常见,包括多形性日光疹、植物日光性皮炎、慢性光化性皮炎、光线性痒疹等。皮损的形态各异,可以表现为水疱、丘疹、斑片、斑块、结节等。光线性皮肤病发病特别快,一旦形成对光线致敏后,很多患者外出几分钟即可出现红斑、痒疹。对这些患者,建议夏季避免不必要的外出。如需外出,应注意防晒。

丘疹性荨麻疹也是夏季常见的过敏性皮肤病,又称虫咬皮炎,是由于蚊虫叮咬诱发的一种过敏性皮肤病。临床可出现丘疹、红斑、水疱、大疱或血疱。花草树木多的场地、卫生条件较差的住所大多有蚊虫潜伏,易发生叮咬。而饲养宠物是另一个常见诱发因素。安金刚建议,易感群体要远离花草、蚊虫、猫狗,病情严重者务必到医院就诊。

“特应性皮炎是一种系统性过敏性疾病,除皮炎外,还可伴有过敏性鼻炎、过敏性哮喘、过敏性结膜炎、嗜酸性食管炎等。”西安交通大学第二附属医院皮肤科主任医师肖生祥介绍。除

了蚊虫叮咬、光线暴露之外,夏季出汗多、空气潮湿是另一诱发因素。因此,降温除湿对于特应性皮炎患者是有效的预防措施。特应性皮炎患者经常遇到的问题是如何洗澡。专家建议,患者每天洗澡一次,时间控制在10分钟左右,水温控制在40摄氏度左右,洗浴结束后尽快全身涂抹合适的身体乳。

肖生祥表示,很多患者出现荨麻疹后首先做的事情就是忌口,但其实大多数荨麻疹尤其是慢性荨麻疹的发病和传统认知中的所谓“发物”是没有关系的,盲目忌口并不会减轻病情。对于轻症的荨麻疹,可以选择二代抗组胺药进行治疗,重症患者需要及时到医院就诊。

专家表示,在夏天一定要注意日晒、蚊虫叮咬、潮湿等季节性诱发因素。轻症过敏性皮肤病患者外用糖皮质激素制剂,口服抗组胺药就可以缓解病情,重症患者一定要到医院就诊。(据新华社)

## 面对“泼天流量”,如何踢好“苏超”下半场?

□ 苏寻



13个城市相互“较劲”,全民欢乐“造梗”,单场上座人数首次突破6万,社交平台数亿次传播……“苏超”越来越火,已从单纯的体育赛事,转变为一种社会现象和一个文化符号。本届赛事将持续到11月,各个城市在抢接“泼天流量”的情况下,如何继续踢好“苏超”下半场?

除了传播“梗文化”,全民狂欢需要推陈出新。“苏超”是平凡人的狂欢,让更多人看到烟火里的江苏。这边20只仿真恐龙冲进足球场,那厢“天庭众仙”“唐僧师徒”助阵,“球场蹦迪”火出圈,网友惊呼“城会玩”。不过“流量速朽”是网络时代的一大特点。南通队取得五连胜,下一场将主

场对阵同样积分靠前的盐城队。有网友建议曾在今年南通新春民俗巡游中火出圈的“舞带鱼”“舞扇贝”,也到“苏超”的暖场节目中亮相。包括南通的狼山鸡、小江豚形象,也可以在“苏超”周边的细节中体现。让大家看到,南通这个“三好生”,不仅文武双全,还有趣有思想。同时,还有网友建议加快培育“苏超经济生态圈”,比如开发“苏超”城市联名周边,与咖啡店奶茶店合作,设计“苏超南通”联名饮品,与博物馆合作,制作出“苏超南通”联名文创冰淇淋;打造“热梗”文创产品,将有关南通的“热梗”印在蓝印花布、土布、扎染等布袋、T恤上;设计打造“苏超南通”足球主题研学路线,作为暑期重点项目推出,并将其打造为常态化文旅融合活动。

杜绝“饭圈文化”,让大家感受“苏超”的纯粹快乐。“苏超”上半场让13个城市收获了人气、流量、话题,经济效益和社会效益双丰收。到了“下半场”,出现了一些不和谐

的声音。比赛有胜负,球迷有情绪是再正常不过的,但是拉踩引战、挑动对立不可取。这就需要球迷协会主动营造良好的观赛氛围;媒体特别是自媒体不能为了流量去制造信息茧房,将“苏超”某场比赛妖魔化。哪里有流量,哪里就不缺“饭圈文化”,我们一方面要对此坚决说“不”,另一方面要相信,地域情感赋予“苏超”长久的生命力,因此“苏超”不会被流量玩坏,“苏超”下半场仍值得尽兴。

借助全民参与热情,将“网红”转化为“长红”。“踢球业余,玩梗专业”是网友对“苏超”的调侃。不过有专门研究球员数据的大V博主指出,整个联赛职业球员确实少,但很多球员还是有专业背景的,如青训机构培养的,踢过专业比赛的,或身份为退役职业球员。非职业球员带着专业素养上阵,无疑提升了比赛的激烈程度和精彩程度。中国足球改革发展首当其冲就是解决预备人才问题。根据中国足协2024数字年报显示,该赛

季中国职业球员总数有2740人,精英青少年球员数量不足10万人。据《澎湃新闻》报道,2023年日本的注册球员总数为57万余人,U12、U15和U18年龄段的注册球员总数超过50万人。从南美国家案例来看,低门槛草根足球赛事能不断孵化出专业人才,提供向职业赛事晋升与输送的新通道。同为草根足球赛事的“苏超”已吸引了不少年轻人投入其中,我们可以通过赛事,加大“青训”扶持力度,构建更完整的青训体系。在肥沃的足球土壤,播种青训的种子,推动整个足球生态健康发展。

北京师范大学专家万喆点出“苏超”爆发的关键点,是“回归体育本质+激活文化认同”。浓厚的烟火气,将体育运动与城市文化相结合。踢好“苏超”下半场,需要城市想出更多金点子,继续保持全民娱乐的心态,还要创造条件让更多的青少年爱上足球,让有希望的好苗子脱颖而出。

(摘自《南通日报》)

## 关爱未成年人健康成长



如东县融媒体中心 宣